

上金是廣西南部的一個小縣城。該縣西北部與越南接壤。縣境四萬餘人。境內交通不便。教育亦欠發達。但是俗尚樸實。民性淳厚。雖然五六十歲的老頭子。仍然帶着孩子的稚氣。不論其說話與行動都極天真可喜。給人留有一種醇的好印象。他們的服飾都很簡陋。女子多穿短衣花袖。有些女子還愛把她们的牙齒染黑。當做一種美麗的裝飾。居民的住屋都是兩層的。上層住人。下層則用來畜養牛馬猪羊。上金有一樁很特異的風俗。他們不喜歡把女子嫁出去。相反的却常常將男子招贅到女家來。雖然也有女子出嫁。但出嫁的女子多不願在丈夫家裏久居。必定要等到生了孩子。做了母親之後才肯到丈夫家裏去。

上金女子多從事於耕稼及小販的工作。她們極能吃苦耐勞。肩挑負販。隨處可見。此與江南女子之嬌生慣養。好逸惡勞的習氣。實不

因此上金的男女任務。適與他處相反。他們的人生見解也與外地異趣。假如女子不能養活她的丈夫。及負擔其家庭的生活。則被視為庸懦無能。如果男子不能享到他的妻子的供養。則被視為一個賤男人。他不僅要受到朋友的譏笑與諷刺。而且還要給當地社會所不齒。

他們的小孩子都由年老的婦人看管撫育。由於年青時多勞動鍛鍊

的緣故。所以她們雖到了五六十歲的年紀。精神仍極健旺。操持家務而極馴服有趣。成為上金男子解寂的伴侶。

上金縣境多崇山峻嶺。盛產猿猴。其中有鳥身白面猴一種尤為特

種。體態玲瓏姣好。常與人嬉戲作

耍。體態玲瓏姣好。常與人嬉戲作

耍。體